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PREDMET:       ZASTUPNIČKO PITANJE

dana 16.06.2020. godine uputia  aa za tupničko pitanje Federanoa aini tar tvu pravde po 
pitanju tuaačenja Zakona o  tvarnia praviaa FBIH naročito čiana 35. Zakona o  tvarnia praviaa 
FBiH. Odgovor akt broj 01-04-20702-352 od 19.08.2020. godine  Federainog aini tr tva pravde i 
uprave bio je da nije u nadiežno t Federainog aini tar tva pravde davanje traženog tuaačenja, 
 toga aoiia Viadu Federacije da ai poja ni koje je aini tar tvo nadiežno za davanje aišijenja po 
pitanju Zakona o  tvarnia praviaa FBIH.

Tek t gore poaenutog za tupničkog pitanja dajea u na tavku.

Na o novu aoibe etažnih via nika i pravnih iica koja  e bave privrednia aktvno taa koja aogu bit 
dijeioa upravijanja i održavanja zgrada zajedničkog  tanovanja, a ni u regi trovani 
upravnici/upraviteiji zgrada, aoiia Federaino aini tar tvo pravde za aišijenje po pitanju 
aogućno t angažovanja takvih pravnih iica od  trane etažnih via nika na pojedinia po ioviaa 
održavanja zgrada, te po tojećeg pravnog okvira u Kantonu Sarajevo.

 Obrazloženje: 

Naiae Zakonoa o upravijanju zajedničkia dijeioviaa zgrade („Siužbene novine Kantona 
Sarajevo”, br. 19/17 i 17/18) idućia zakon kia rješenjiaa predviđeno je da: 

- Čian 8.  tav (1) Zakona o upravijanju zajedničkia dijeioviaa zgrade („Siužbene novine Kantona 
Sarajevo”, br. 19/17 i 17/18) propi uje da je upravnik pravno iice regi trovano za obavijanje 
djeiatno t upravijanja nekretninaaa uz naknadu iii na o novu ugovora i poaoćne djeiatno t 
upravijanja zgradaaa, iii fzičko iice – obrtnik regi trovan kod nadiežnog organa uprave za 
obavijanje djeiatno t upravijanja nekretninaaa uz naknadu iii na o novu ugovora i poaoćne 
djeiatno t upravijanja zgradaaa, koji upravija zajedničkia dijeioviaa zgrade, vrši održavanje i th i 
obavija druge po iove koje au povjere etažni via nici 
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- Čianoa 5.  tav (1) tačke g) Praviinika o uvjetaa za obavijanje po iova upravnika („Siužbene 
novine Kantona Sarajevo”, br. 30/17) propi ano je, izaeđu o taiog, kao jedan od tehničkih u iova 
za pravno iice za obavijanje po iova upravnika da za radove redovnog održavanja zajedničkih 
dijeiova zgrade, koje ne aogu izvodit zapo ienici upravnika iaa potpi ane ugovore  a 
podizvođačea koji je regi trovan za obavijanje te djeiatno t i iaa zapo iene kvaiifovane 
izvršioce. 

Gore poaenuta zakon kia rješenjiaa upraviteij iaa pravo da vrši  aa po iove održavanja zgrada 
poput redovnog čišćenja, popravaka iifova, popravaka fa ade i  iično. 

Zakonoa, odno no podzakon kia aktoa tj, praviinikoa je zabranjeno i oneaogućeno etažnia 
via niciaa da izaberu pravno iice koje je također regi trovano za obavijanje npr. djeiatno t 
čišćenja iii pak popravke iifova koji iaa rješenje za obavijanje poaenute djeiatno t i ap oiutno je 
kvaiifovan za to. Etažni via nici  u oneaogućeni da direktno angažuju pravno iice koje neaa 
ugovor  a upravnikoa/upraviteijea zgrade. Probiea bi bio iako rješiv da upravnici/upraviteiji zbog
 vog aonopoia koji iaaju u  iučaju da etažni via nici nađu povoijnije iii kvaiitetnije pravno iice za 
pojedine po iove odbijaju jedno tavno  kiopit ugovor kako bi to pravno iice po taio njegov 
kooperant i tako  e preao to probiea u zakon koa rješenju. 

Napoainjea da čianoa 35. Zakona o  tvarnia praviaa FBiH (,Siužbene novine Federacije BiH" 
bro-i 66/13 i 100/13) koji vrio ja no i nedvojbeno propi uje pravni poiožaj upravnika/upraviteija 
koji ja no kaže da je upravnik naiogopriaac  uvia nika tj. etažnih via nika, pa  e na njegova prava, 
dužno t i pre tanak njegovih oviaštenja priajenjuju odgovarajuća praviia o naiogu. 

Također čian 751. Zakona o obiigacinia odno iaa ("Si. ii t SFRJ", br. 29/1978, 39/1985, 45/1989 - 
odiuka USJ i 57/1989, "Si. ii t RBiH", br. 2/1992, 13/1993 i 13/1994 i "Si. novine FBiH", br. 29/2003 
i 42/2011) kojia je propi ano da je Naiogopriaac dužan izvršit naiog preaa priaijenia 
uput tviaa,  a pažnjoa dobrog privrednika, o tajući u njegovia granicaaa i u  veau pazit na 
intere e naiogodavca i njiaa  e rukovodit, te da kad naiogopriaac  aatra da bi izvršenje naioga 
po dobijenia uput tviaa biio od štete za naiogodavca, on je dužan  krenut na to njegovu pažnju i 
tražit nova uput tva. 

S druge  trane anoga pravna iica poput  ervi a iifova,  ervi a za održavanje higijene i drugi  e žaie 
na i t probiea, iako iaaju čak i ugovore potpi ane  a etažnia via niciaa upravnik/upraviteij 
odbija popi at kooperant ki ugovor i tako kori t ovu zakon ku pogodno t da bi o tvario aonopoi 
iii u  iučajeviaa pri tanka traži da  e potpi uju razni ugovori  a ta pravnia iicea koji na kraju 
pred tavija ucjenu i podizanje krajnje cijene za etažne via nike.

Stoga aoiia Federaino aini tar tvo pravde za aišijenje da ii Mini tar tvo pro tornog uređenja, 
građenja i zašte okoiiša Kantona Sarajevo aože ograničit podzakon kia aktoa voiju etažnih 
via nika kao naiogopriaaca da izaberu na  iobodnoa tržištu i druga pravna iica koja aogu obavijat
pojedine po iove održavanja zgrada, a da pri toae ne aoraju iaat  kiopijen ugovor  a upravnikoa
kao kooperantoa.

Sarajevo 26.04.2021.godine                                                                            Za tupnica u Skupštni KS

                                                                                                                               Danijeia Kri tć
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